

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint, (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) télelelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A nagy fordulat

A fasizmus szétzúzása óta nem volt nagyobb eseménye a világpolitikának, mint az a hatalmas győzelem, melyet a kínai néphadsereg aratott a Kuomintang korrupt és reakciós uralma felett. Csangkaj-szek feletlen nélkül megadta magát, csapatai fejvesztetten menekültek, vagy pedig lelkesen átálltak a felszabadító seregekhez. A győzelem beláthatatlan következményekkel jár és hatása bizonyára már a közeljövőben megmutatkozik a világpolitikai helyzet alakulásában.

A kínai néphadsereg győzelme elsősorban az amerikai dolárimperializmus csődjét jelenti. Bizonyítja azt, hogy a szabadságra töرو népi erők előbb-utóbb a világ minden táján felülkerekednek, kiszakítják magukat rabláncokból és diadalra viszik saját ügyüket. Evtizedek óta tartó amerikai mesterkedés vallott kudarcot ezekben a napokban Kína földjén és az amerikai közvélemény a hírhedt „kínai politika” összeomlása után bizonyára más szemmel nézi a jövőbeni kormányának külpolitikai tevékenységét. Az imperializmus természetrajzához tartozik, hogy Amerika vereséget szenvedett Kínában, s a kínai események megmutatták a világnak, hogy vereséget fog szenvedni mindenütt, ahol önző kapitalista érdekekből, vagy hódítási vágyból mag akarja vetni a lábát.

Kína sokézer éves történelmében döntő fordulat állott be. Az új világot formáló történelmi erők ebben a távoli, hatalmas birodalomban is megfordultak a kizsákmányolás uramát és jogos birtokosaikat, a népcnek kezébe adták a hatalmat. A világ felszabadult és még rab-ságban élő dolgozói együtt orvencenek a kínai néppel abból az alkalomból, hogy a földkerekség egyik legnagyobb országában megdőlt az imperialisták és feudális csatlósai uralma, döntő vereséget szenvedett az a rendszer, amelynek útját korrupció, gyilkosság és népegyenlőség jelezte.

A kínai néphadsereg győzelmével rendkívül megerősödött a felszabadult népek békéltörése s a világpolitika ügyelői jogai nevezik a kínai eseményeket „a nagy fordulatnak”.

Az erőviszonyok, — mint a Kiszgazdapárt politikai bizottságának ülésén Gyöngyösi János főtitkár, majd Miskolcon Ortutay Gyula kultuszminiszter hangsúlyozta, — annak a békeidőnek javára toldottak el, melynek élén a Szovjetunió áll és örökdió a népek szabadságának békéjén. A világ egy távoli pontján ismét kivívta egy nép függetlenségét és ez a tény a dolgok mélyseges összefüggése következtében bennünket, magyarokat is közelről érint. Azt láthatjuk belőle, hogy — történelmünk során talán először — a helyes oldalra álltunk, azokhoz a népekhez csatlakoztunk, akik a munkát tekintik a legfőbb érték-mérőnek és a békét a legnagyobb áldásnak. Azokkal menetelünk egy sorban a béke és a munka országútján, akik saját kezükbe vették sorsuk irányítását és a nép jólétben látják az élet értelmét.

Nem akarunk és nem fogunk le-térni arról az útról, mert az el-múlt évek minden tapasztalata, legutóbb pedig a Kínában történt nagy fordulat bizonyítja, hogy ez az út helyes és élvezet nagy cé-lukhoz: a szabadságban és füg-gelenségben egyre gazdagodó, boldog, erős Magyarországhoz, akik politikai gazdasági, szociális

30 ezer vagon tűzifa és szén a munkavállalók részére, típus életbiztosítási kötvények, szuperfoszfát és Péti só kedvezményes áron a gazdáknak, megszűnik az iparfelügyelet

A Gazdasági Főtanács határozatai

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén elrendelte a munkavállalók részére a folyó évben 30 ezer vagon aprított tűzifát és ugyanennyi szénat kell biztosítani. A vételárát kilenc havi egyenlő részletben vonják le a hitelt az Országos Központi Áruhível nyújtja a munkavállalóknak. A tüzelőszert a TÜKERT szállítja.

Az állami érdekeltségű biztosító vállalatok életbiztosítási típus-kötvényeket hoznak forgalomba. Az életbiztosítás hálál esetére 500 forintra szól, elérés ese ében, vagyis 15 év múlva, ezer forint kerül kifizetésre. A kötvények birtokosa között minden hónap-ban jelentős összeget sorolnak ki.

A Főtanács határozatai hozták a különböző ellenőrzésre jog sult

szervek munkájának összehango-lására, hogy az ellenőrző szervek a különböző hivatalokat és üzeme-keket ne zaklassák feleslegesen. A hivatalokban és üzemekben ezen-tül az állami ellenőrzési központ-tart általános vizsgálatokat.

Az Országos Tervhivatal elő-terjesztésére találmányokat érté-kesítő nemzeti vállalat alakul. A vállalat feladata a szabadalmak külföldi értékesítése és a magyar ipar számára külföldi szabadalmak megszerzése.

Ez év tavaszán mintegy 500 va-gon szuperfoszfátot, 10 ezer vagon Péti só juttatnak a gazdáknak kedvezményes áron. A gazdák a szuperfoszfát műtrágyáért má-zsánként jutásukban 50 forintot, papírszámban 48 forintot, a Péti

sóért pedig 80 forintot fizetnek.

A földművelésügyi minisztérium 56 hethet 8 traktorvezetőképző tanfolyamot, az állami mezőgaz-dasági gépiüzem 16 hethetes gép-állományvezetőképző, a vasas szak-szervezet pedig 9 négy és félhóna-pos géppalomás mesterképző tan-folyamot rendez. A G. F. erre a célra 430.000 forintos hitelt engedé-lyezett.

Az Országos Közvetítési Hiva-tal a tejgye és tejutóvívny rend-szerét ez év április 1-ével megszünt-eti, miután a tejbeszolgáltatás emelkedése a jegyrendszert feles-legessé teszi.

Az 1893-ban hozott iparfelügye-leti törvény elavult, ezért az ipar-ügyi miniszter az iparfelügyeleti szolgálatot megszünteti.

A letárgyalt állami költségvetés népünk felemelkedését, nemzetgazdaságunk megerősödését és fejlődését szolgálja!

Gerő Ernő, Vas Zoltán, Csejkey Ernő fontos kijelentései a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalásán

Az országgyűlés tegnap ülésén Nagy Imre házelnök bejelentette, hogy Bencsik Gyula, Nagy Bódog, Ofner Alfréd, Vas Sándor, Cseh-Szombati László, Implom Ferenc és Nyíri Sándor képviselői megbízásukról lemondottak. Borsos Sándort megfosztották mandátumától, Nyárády Miklós, Komenov Pál és Orosz Márton ugyancsak lemondottak márcs 2-án. Helyükre a soronkövetkező pótképviselőket hívta be a Ház.

Gerő Ernő közlekedésügyi mi-niszter benyújtotta az appropriációs törvényjavaslatot, melyre a Ház sürgőséget mondott ki.

Az országgyűlés ezután a közle-keedésügyi tárca költségvetését tár-gyalta. Rámulaolt arra, hogy a be-ruházási összegek 1 milliárd forint-ra rúgnak és ennek több mint 40 százalékat a MAV kapja. Hegyes-halom és az országhatár közötti meg ebben az évben kiépítjük a második vágányt. A vasúti hidak között legfontosabb a tokaji hid építése. Még ebben az évben befe-jezik a Lánchidat és megkezdik a vásárosnaményi, polgári és bajai hid építését. A posta 180 községet kapcsol be a postai forgalomba, 200 községet a távbeszélő hálózat-ba.

Bástya Dező (MDP) hangsúlyozta, hogy a MAV nagy összeget fordít az alkalmazottak szociális gondozására. A költségvetést elfogadta.

Rubleczy Géza (Kiszgazdapárt) kiemelte, hogy a hidak és vasutak helyreállításával csodálatraméltó teljesítményt végeztek a magyar dolgozók. Sürgette a bajai-bátaszé-ki hid megépítését, majd hangoz-tatta, hogy a közlekedésügyi tárca eddigi teljesítményei messze meg-haladták a várakozásokat. A költ-ségvetést elfogadta.

és kulturális, egyszerű: emberi jogaihoz juttatták a dolgozó töme-geket. A béke és szabadság erői hatalmas diadalt arattak. Az új végeláthatatlan térségein, Szabad és erős népek közötti viláészer-

Hegyesi János (NPP) szükséges-nek tartja a vasúti hálózat további kiépítését. A költségvetést elfogad-ta.

Közlekedésünk nagyarányú fejlődése

A felszólalásokra Gerő Ernő vá-laszolt. Leszögezte, hogy az elmúlt esztendőben a közlekedésügyi dol-gozói elvégezték a rájuk várt fel-adatokat. A MAV és a bajoros olyan beruházásokat eszközölt, me-lyek alkalmasak voltak a szállítá-sban mutakozó keresztmetszetek bővítésére. Ezenkívül döntő szere-pe volt a négy és félhapos kocsis-forduló megvalósításának. Míg 1938-ban az özi esztendő idején a MAV 315 ezer tonna áru szállít-tott, addig 1948 oszén 1 millió ton-nával, vagyis közel százezer vasúti kocsis rakományát többet. Mind-amellett a MAV utasokat még nem szolgálja ki úgy ahogyan erre szük-ség van. Ezért nem a magyar dol-gozók a felelősek. Vasúti kocsija-ink vannak nyugaton és nem akar-juk visszadni. Ennek ellenére már oszre a személyvonatokon kizáró-lag személykocsik közlekednek. Ez évtől kezdve közel 5 ezer km tör-vényhatósági út állami kezelésbe ment át és ezzel az állami kezelés-be vett utak hossza elérte a 10.000 kilométert. Gépkocsialományunk-kal kapcsolatban kiemelte, hogy továbbra is elsősorban teherautó-állományunk fejlődik. A Lánchid befejezése után az Arpad-hid követ-kezik, majd a Boráros-terti hid.

A postáról szólv a miniszter rá-mutatott arra, hogy Budapesten és vidéken új automatakapcsolású tele-fonközpontokat állítanak üzembe. Március 1-től Budapesten az új tele-fonelölizetők belépési díját felére csökkentik. Gerő miniszter bejelen-tette, hogy rövidesen hozzákezde-

nek a rövidhullámú rádióadó épite-séhez. Ebben az évben adják át rendeltetésének a második nagytel-jesítményű középhullámú adóálló-mást.

A miniszter a továbbiakban hangoztatta, hogy az öt éves terv keretében minden meg kell tenni közlekedésünk korszerűsítésére.

Ebben az évben több mint száz-millió forintot fordítanak mozdonyok, új motoros kocsik, teher- és személykocsik beszerzésére. Min-dent meg kell tennünk az ötéves tervben, hogy közlekedésünket fej-lesztjük, hogy a vasut képes le-gyen kielégíteni a megnövekedett igényeket.

Gerő Ernő hosszantartó táppsal-t fogadott beszéde után az ország-gyűlés a közlekedésügyi tárca költ-ségvetését elfogadta.

A PENZÜGYI TÁRCA TÁRGYALÁSA

Azután áttértek a pénzügyi tár-ca költségvetésének tárgyalására. Vajda Imre előadó leszögezte, hogy a múlt év novemberi és decembe-ri tényleges költségvetési eredmé-nye minden tekintetben bizonyítja, milyen előrelátással készült a mostani költségvetés, mert a tényleges bevétel a két hónapban már elérte, sőt részben már túl is haladta a mostani költségvetés havi állag-eredményeit. Utal arra, hogy de-cember 31. óta eltelt három és fél hét alatt a bankjegyforgalom igen jelentős mértékben, több mint 300 millióval visszament. Ez mindennél jobban mutatja nemzetgazdaságunk egészséges állapotát.

A tárcahoz elsőnek az MDP ré-széről Vas Zoltán miniszter szólt hozzá. Rámutatott arra, hogy a fel-szabadulás után pénzügyi gazdasá-gunk elmaradt az ország politikai fejlődése mögött. Ennek oka az volt, hogy a pénzügyi tárcaát éve-ken át tehetetlenek, összeegkűvők és disszidáltak monopolizálták, akik azzal akarták megmenteni a kapi-talizmust, hogy gazdasági és pénz-ügyi bizonytalanságot teremtsenek. Ma már nincs vita a stabilizáció si-keréről.

A mostani költségvetés komoly lépés a szocialista állam költségve-tése felé. A költségvetés adatai bizonyítják a kormányzat pénzgaz-dálkodásának helyességét, és azt, hogy a nemzeti jövedelem nagyre-szének beruházásokra való felhasználásával a jövő gazdasági alapját rakjuk le és népünk jólétét és felemelkedését biztosítjuk. Ki kell szélesíteni a mezőgazdasági hozzá-járulást is a közterhekhez. Tovább kell kiépíteni az állami kereskede-mi szervezetet. Általában minden téren érvényesíteni kell a legmesszebbmenő tervszerűséget és taka-rekosságot. Az igazi célkitűzés a dolgozók életszínvonalának emelése. A beruházásokra fordított össze-g a jövő fogyasztási lehetőségeit növeli. A nehézipar nemzet-gazdaságunk jólétünk alapja s an-nak fejlesztése nélkül nem lehet építeni a szocializmust. Az állam-háztartásban visszafikrobódnak a fordulat évének politikai győzelme is.

DEFLACIOS ES NEM INFLACIOS PENZUGYI POLITIKA

Csejkey Ernő (FKGP) kiemelte, hogy a múlt évben az állami kiadá-sok a nemzeti jövedelem 23,5 szá-zalékát tették ki. Ebben az évben pedig a nemzeti jövedelem 29 szá-zalékra emelkednek. Helyesnek tar-taná ha bizonyos keresek között legalább a kisegisztenciák életbiz-tosításait valorizálnák, márcsák azért is, mert ez rendkívül mér-tekben előmozdítaná a lakaréko-ságot. A bankjegyforgalommal ka-pcsolatban leszögezte, hogy magyar-orzági illetékes tényezői deflációs és nem inflációs pénzügyi politikát folytatnak. A bankjegyforgalom má-ig alacsonyabb, mint békében volt. Végül nevelésügyet mondotta a reakciónak nemrég terjesztett azt a bankjegyeket lepecsételést.

Farkas Ferenc (NPP) kifejtette, hogy az a körülmény, amely szerint 1947—48-ban 400 millió forint volt a tényleges költségvetési felesleg bizonyítja, hogy gazdaságilag és pénzügyileg hatalmas eredménye-ket értünk el.

GERO ERNO BESZEDE

Ezután Gerő Ernő a pénzügyi mi-nisztérium ideiglenes vezetésével megbízott közlekedésügyi miniszter szólt fel.

Kölségvetésünk teljesen reális, reálitásának feltétele azonban komoly erőfeszítés és a szervezett tervszerű áldozatos munka. Az ed-digi eredmények alapján nyilván-való, hogy januárban el fogunk érni a bevételeknek az előirányzatot, a kiadások pedig alatta maradnak az előirányzatnak.

A költségvetés végrehajása során nem szabad megengednünk, hogy a terhek átcusszanak egyik rétegről a másikra, a sokat kereso tehetos rétegekről a keveset kereso dolgozokra. Nyitnan meg kell mondanunk hogy ezen a téren meg nem áll egészen jól a dolog. Van-nak területek, ahol még rendi kell teremteni. Kormányzatunk irányít vett a kizsákmányoló elemek gaz-dasági korlátozására. Ez a politika kétségtelenül helyes a nép érdeke-it szolgálja. A valóságban azonban egyes esetekben megtörtént, hogy nem népi demokráciánk korlátozza a kizsákmányoló elemeket, hanem azok korlátoznak bennünket.

A kizsákmányolókk keresik és megtalálják a réseket, nemzetgaz-

Igazolványképek
típusában, Horváth-foto
Simonffy-utca 1-b.

daságunkban és ezeket felhasználják népelelenség machinációira, és lelketlen harcosokra. Hogy ezt megtehesék, abban szerepet játszik az is, hogy vannak bizonyos hiányszakok közellátásunkban, de adórendszerünkben is. Adórendszerünk még nem építettük ki megfelelően, még nem fogjuk meg eléggé a kizsákmányolásból eredő jövedelmet.

A miniszter ezután a leghatározottabban visszautasította azt a hangot és módot, amelyet egyes Barankovics párti képviselők kíséreltek meg a kisemberek, a dolgozó paraszti állítólágok védelmében. A Barankovics párt fellépése az ipari vállalatok és bankok államossága ellen egyetemes támogatását jelentette a kizsákmányolóknak, mondotta. Azok, akik azt akarják, hogy a bankok, a gyárak a kizsákmányolók kezébe kerüljenek, nem lehetnek a kisemberek védelmezői.

Benyomult Nankingba a néphadsereg

Az angol kormány alig menekült meg a palesztinai politikával kapcsolatos bizalmatlansági háborúztól

Tiencsin. Aóban a mértékben növekszik a fejlettség a Kuomintang nankingi főhadiszállásán, amilyen mértékben közelednek a néphadsereg alakulási a városhoz. A fasista kormány elhatározta, hogy Kantonba költözik. Az irattartást máris elszállították.

A demokratikus csapatok elértek Nanking határait és benyomultak az északi külvárosokba. A városban eközben egyre erősödik a partizánok tevékenysége. Egy partizán alakulat szerdán a levegőbe röptette a Kuomintang nankingi fegyver- és lőszertárait.

AZ ANGOL ALSÓHÁZ

palesztinai vitája kimutatta a kormány belső ellenzékének erejét, a bevini külpolitikával kapcsolatos szűkebb körű elégedetlenséget és a kormány helyzetének gyengülését. Az ellenzék indítványát a Ház 283 szavazattal 193 ellenében utasította el, tehát a kormány csak 90 szavazattal menekült meg a fermaszerbi bizalmatlansági határozattól. Ez volt a legalacsonyabb többség, amelyet a kormány eddig bizalmatlansági jellegű vitában elért. A munkáspárt 393 képviselője közül legalább 110 tartózkodott a szavazástól. Ugy tudják, hogy az alsóházi vita előtt a munkáspárt parlamenti csoportjának zárt ülésén nem sikerült a belső ellentétet elsimítani, mert Bavin nem

Rádióankét a parasztság problémáiról

Dögei Imre és Nagy Dániel rádió nyilatkozatban foglalkoztak a dolgozó parasztság időszerű problémáival. Dögei Imre rámutatott arra, hogy a jövőben két táborban lesz a falu: az egyikben lesz a dolgozó paraszt, a másikban a nagygazda és mindazok akik a más zsidók élőknek.

A kulturális felemelkedésről szólva megemlékezett, hogy a jövőben a DEFOSZ gondoskodik a dolgozó parasztság kulturális, szakmai tudása továbbfejlesztéséről. Szükséges, hogy a dolgozó parasztság a Szabad Földet, a dolgozó parasztságot, lapját rendszeresen olvassa.

Megállapította, hogy a középparaszt nagy érdeklődéssel tekint a DEFOSZ iránt, amely nemcsak

Új tanulmányi és vizsgarend a bölcsészettudományi és természettudományi karokon

A vallás, és köznevelési, miniszter rendeletében a tudományegyetemek bölcsészettudományi, illetve természettudományi karain a tanulmányokat csak az első félével lehet megkezdeni. Megszakítás esetén az első félévi tanulmányokat csak a második félévben, a második félévet megszakított tanulmányokat pedig csak az első félévben lehet folytatni. A tanulmányok teljes elvégzéséhez öt év szükséges. A kötelező félév alatti sommifélé címen sem lehet felmentést adni. A félév csak akkor érvényes, ha a hallgató az előírt valamennyi kötelező előadást, hallgatást, az előírt szemináriumokat és gyakorlatokat eredményesen teljesíti és a kötelező kollókviumokat sikeresen letette. Alapvizsga nélkül a harmadik tanévről lehet beiratkozni. Szakvizsga csak a nyolcadik félév után tehető, az ötödik évtől a hallgató mindaddig nem iratkozhatik

Hangsúlyozta a továbbiakban nemcsak a bevételek oldalán, hanem a kiadások vonalán is komoly feladatokat kell megoldani. Szükséges, hogy az egyes célokra előirányzott összegekből annyit, vagy többet valósítsanak meg, mint amennyinek a megvalósítását előirányozták. Beruházásaink eredményességét az eddigieknél sokkal jobban kell ellenőriznünk. Ezen a téren még elég nagy a rendszertelenség. Az állam ellenőrzési központja egyre nagyobb feladatok várnak. A most tárgyalt állami költségvetés népszerű felemelkedését, nemzetgazdaságunk megerősödését és további fejlődését szolgálja, jelzi be nagy tapsal tagadott beszédét Gerő Ernő miniszter.

Az országgyűlés ezután a pénzügyi párcsa költségvetését elfogadta. Az országgyűlés legközelebbi ülését pénteken tartja és azon tárgyalják az appropriációs törvényjavaslatot.

TARTÓZTASSÁK LE CSANGKAISERET!

A moszkvai rádió szerint a Kuomintangnak amerikai tanácsára az az ill. portja, hogy tőrekedni kell a délnyugati területek megszerzésére és békétárgyalásokkal kell megállítani a néphadsereg előnyomulását. A Telepress szerint a felszabadított Kína rádióállomása felszólította a Kuomintang harcosait, hogy tartózkodjanak a Csangkaiket és bűntársait, mert amíg ez meg nem történik, lehetetlen elhinni, hogy a Kuomintang kormány keményen végül akar vetni a polgárháborúnak.

A DEMOKRATIKUS GÖRÖG KORMÁNY ÚJABB BÉKEFELHÍVÁSA

A demokratikus görög kormány újabb békefelhívást fordult a monarchia fasista vezetése alatt álló haderőhöz és a görög néphez a testvérháború mielőbbi megzúrtatása érdekében. A demokratikus kormány főbb békefelhívásait a következők: Az amerikai és általában minden idegen csapat elvontatása Görögországból, állami közlegények a politikai bűnösek részére, két hónapon belül a szabad választások kiírása és a szakszervezetek szabad működésének biztosítása.

A DEMOKRATIKUS GÖRÖG KORMÁNY ÚJABB BÉKEFELHÍVÁSA

A demokratikus görög kormány újabb békefelhívást fordult a monarchia fasista vezetése alatt álló haderőhöz és a görög néphez a testvérháború mielőbbi megzúrtatása érdekében. A demokratikus kormány főbb békefelhívásait a következők: Az amerikai és általában minden idegen csapat elvontatása Görögországból, állami közlegények a politikai bűnösek részére, két hónapon belül a szabad választások kiírása és a szakszervezetek szabad működésének biztosítása.

Magába fogadta, de biztosította számára a munkát és a vezetésben részt vesz a dolgozó középparasztság is.

A dolgozó parasztságot egyszerre szállanak szembe a klerikális reakcióval és a nagygazdakkal, amelyek ellenségei a dolgozó parasztságnak a demokráciának és a haladásnak.

Nagy Dániel rámutatott arra, hogy a DEFOSZ-ra nagy szerep vár a termelés irányításában. Ezért elsősorban a DEFOSZ termelési osztályait állítják fel. A termelési osztály szoros kapcsolatban lesz a termelési feladattal. A termelési osztály első feladata a tavaszi szántás-vetés előkészítés, a tervegátdolgozás irányítása.

be, ami a munkásságát nem tette. A képviselői választások új feladatokat tartogatnak az elkövetkezők számára. A munkásság feladatai is megfogalmaztak.

A Vészes órák elkövetéséhez négyévi tanulmányok szükségesek. A haladás alapvető és képzési követelményeket költéses formák.

A rendelet ma lépett hatályba.

„A Bolsevik Párt világnézete”

című nagy sikerrel tartott előadást a „Szabad Fórum” előadásorozata keretében dr. Vas Tibor egyetemi tanár. Bevezetőben az idealizmus és a materializmus közti különbségre mutatott rá majd a dialektikus materializmus ismertetésébe bocsátkozott, amelyben a gazdasági alap és az eszmélet összefüggését vizsgálta. Ezután Marx, Engels, Lenin és Sztálin műveiből adott ismertetést. A továbbiakban rámutatott a történelmi és dialektikus materializmus döntő jellemzőire, kimutatta, hogy mit kell azelőtt érteni, hogy a dialektikus materializmus irányult és nem dogma. Szólt arról, hogy a dialektikus materializmus mit jelentett a Bolsevik Párt számára s végül az elmélet és a gyakorlat összefüggéséről és fontosságáról mutatót rá.

Borsy Emil egyetemi demonstrátor „Ideológia, jogtudomány” címmel tartott előadást. Bemutatta, hogy a jog milyen szerepet tölt be a társadalomban. Kiemelte, hogy az idealista reakciók bősége, a jogot priori, kategorikus tekintet. Ezzel szemben a dialektikus materializmus világnézet a jogot arra a szintre helyezi, ahol az tényleg áll.

A két nagyszerű előadást a hallgatóság nagy lelkeséssel, tapsal fogadta.

A köztársasági elnök megkoszorúzza Ady síremlékét

Ady Endre halálának 30-ik évfordulója alkalmából a Magyar Irodalomtörténeti Társaság a Kelepezi temetőben kegyele és ünnepséget rendezett. Ennek során Szakasits Árpád köztársasági elnök helyezte el az elnök koszorúját a síremlékét.

Révai József előadása

A budapesti Zeneakadémián rendezett Ady-émlékünnepélyen Révai József mondott emlékbeszédet. Hangsúlyozta, hogy Ady a magyar nép harcosai és igazságának egyik legnagyobb íraj szónokja. Végre eljutottunk oda, hogy Ady az ország új ura, a magyar dolgozó nép birtokába veszi a magyar földet. Ady a magyar demokratikus forradalmat viharodára volt. A magyar feudális rendszer ellen lázadt, polgári átalakulást akart, és Petőfi módjára megalkuvás nélkül. Tudta, hogy a forradalomhoz a parasztság egymagában erőlen és tudta ezt is, hogy következőt a földművelői erejének segítségével. A 30 éve halott Ady diadala, hogy költészetének része van népünk mai győzelmében.

Ady emlékünnepélyt

rendezett az Ady Társaság a költő halálának 30. évfordulója alkalmából. Az MSZMT ragyogó, szűkebb körű megemlékezést a közönség, Csabáné Török Mária határozott szavai Ady: „Ifjú szívekben” költeményét.

Juhász Géza Ady költészetének az 1910-es évek ifjúságára gyakorolt hatását elemzte. A tanárok tiltották az ifjúságot Ady költészetétől, ebben az időben mégis, az ifjúság egy elterjedt Ady jelmeztől mentes sztrába került. Költészetének erjedése hozta a felkelést. Cs. Szabó József két Ady-darabonkét Szentesyén Andrást magányi megemlékezésében. Az anekdoták a szerző kicérelte, Csabai Tibor: „Ady a reakciókorszaki ifjúság szemében” c. előadásában rámutatott arra, hogy Ady többek között a magyar ellenforradalom próbálta magának kijátszani. Igyekeztek Ady igazságot, a harcok forradalmait ellopni. Ady az elnyomottak képviselője volt, ezért az osztályfeletti magyarság költője próbálták kiszajdítani. Majd a magyar iragikus költőjét hangsúlyozták ki benne: Ady forradalmi piros arat győzmagyarrá igyekeztek a kéztudatban átfesteni. Igyekeztek szétválasztani Adyban a művészt és politikusát. Ady lényegében a munkás, paraszt és haladó értelmiség; ifjúság egyetemes juthatott el csak ebben a korban. Ady nem alkudott: Ady a forradalom volt, Ady a miénk! — fejezte be beszédét Csabai Tibor.

Kencz Ferenc Ady költeményekét szavalt, majd Juhász Róbert „Ady és a felszabadult ifjúság” c. tartott előadást. Ady minden szempontból a felszabadult ifjúság az ifjúság számára. Ennek az ifjúságak 25 %-ban saját Ady-kötefe van. Ady kultúrt vezetés jobban el kell mutatni, hogy Ady még többet jelentett a munkás és paraszt ifjúság számára. A szocializmusba való átmenet kérdése, vel foglalkozó ifjúságnak Ady ma már bizonyos mértékig mast jelent.

mint az előző kornak. Ady helyesen látta meg, hogy az elnyomottak felszabadítása a munkásság feladata. A munkásság költője, verselője, benne van az induló osztályharcban. Ady a munkásság költője, benne van az induló osztályharcban. Ady a munkásság költője, benne van az induló osztályharcban. Ady a munkásság költője, benne van az induló osztályharcban.

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa elmélyíti a gazdasági összeköttetést Kelet-Európa államai között

Moszkva: Az a nyilatkozat, amely a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának létrehozását bejelentette, mely viszonyt kelet-európai társadalom körében — írja Gyerszimov, a Szovjet Tájékoztató Iroda munkatársa.

A népi demokratikus országok, írja többek között, amelyek kiszakadtak az imperializmus láncából, a Szovjetunió támogatásával rövid idő óta elérték háború előtti termelési színvonalukat. Egész sor új iparágat létesítettek és sikeresen fejezik be az előirányzott tervet.

Az imperialisták Kelet-Európa országait megfosztották nemzetgazdaságuk számára szükséges nyersanyagoktól. Ez kényszerítette őket arra, hogy még szélesebb gazdasági együttműködést szervezzenek. Ez

felvette, a választ ezekre a kérdésekre a munkásság állami együtt a ma felszabadult s az igazabb emberibb jövőért küzdő ifjúsága fogja megvédeni. Végül Asztalos Sándor „Vallomás két szölamra” és „Az új lakásban megmagyarázom a felszabadulást” c. két költeményét olvasta fel. Mindkét vers új líránk legszebb darabjai sorába tartozik.

vezetett a hat állam képviselőiből, alakult Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa létrehozásához. A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának feladata, hogy megszervezze az országok között a gazdasági tapasztalatok kicserélését, segítséget nyújtson egymásnak, segítse egymást nyersanyaggal, élelmiszerekkel, felszereléssel. Készen áll, hogy nagy szerepet játszik a kelet-európai országok közötti gazdasági összeköttetés elmélyítésében és lényegesen megnöveli gazdasági haladásukat, meg erősíti nemzeti önállóságuk alapjait. Ezeknek az országoknak nempe melegen üdvözik a tanács megalakulását, mely mindenképpen képes alkotócélokat szolgál s a teljes egyenjóság elvén nyugszik.

A magyar asszonyok a békéért küzdenek!

A MNDSZ és a Szakmaközi Nőbizottság naggyűlése és tüntetése felvonulása a Mindszenty reakció ellen

Az MNDSZ és a Szakmaközi Nőbizottság tegnap délután az Arany Bika dísztermében naggyűlést tartott, amelyre a díszterem szűkebb körű megjelent. Ott voltak az územekből, hiva a többiek az asszonyok, de ott láttuk a debreceni környeki lányok asszonyok kiküldöttét is.

A MÁV zenekar az Internacionálét játszotta el, majd Juhász Géziné az MNDSZ elnöke üdvözölte a megjelenteket és megnyitotta a naggyűlést. Ezután Mester Erzsébet budapesti kiküldött szövege fel. Ismerte a múlt év decemberében Budapesten megtartott nőkongresszus lefolyását, beszámolt annak nagy jelentőségéről. Külön-külön felsorolta a Szovjetunió és a népi demokráciák kiküldött elnök felszólalását akik valamennyien — mint mondotta felszólalásukban a békéért való harcot hirdették. Idézte a görög és spanyol asszonytársulatok üze-

net, akik kijelentették, hogy az utolsó emberig harcolnak Franco fasizmusa és a görög elnyomók ellen. Kína kiküldöttének felszólalását is ismertette és hangsúlyozta, hogy a szabad Kína erősíti a demokratikus államok nagy táborát. A továbbiakban vázolta a belpolitikai helyzetet, kitért a Mindszenty ügyre, szólott a normarendezésről.

A nagy tömeggel fogadott beszámoló után több felszólalás következett. A felszólalók kifejezésre juttatták, hogy a magyar asszonyok a békéért küzdenek és harcolnak.

Határozati javaslat elfogadás után még több hozzászólás következett, majd az asszonyok rendezett sorokban fátylakkal, zenezővel végig vonultak a Vöröshadsereg úton a Nagyalomásra. Tüntettek a klerikális reakció ellen és kérték Mindszenty példás megbüntetését.

Az Egyetemi Oiasz Intézetben

tegnap délután szépséges hallgatóság előtt volt a napjaink előadásai. A hallgatóságot dr. Trombay professzor, az Oiasz Intézet vezetője üdvözölte és beszélt a napjaink előadásai megválasztásáról. Pálóvics István professzor, aki az Oiasz és az oiasz reneszánsz művészetét címmel gazdag vetétképes anyaggal tartotta meg előadását. Ezt az előadást az Egyetemi Oiasz Intézet rendezésére előadásorozata keretében tartották.

A mintaközsegek kitüntetések átadása

Vasárnap országosan huszonhat mintaközseget tüntettek ki. Az egyes közsegek eredményes termelőmunkájával érdemelték ki a szép kitüntetést. Hajdú megyében Nádudvari tüntették ki a mintaközseget.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO
— Angol filmű önéletrajz —

Kalandos vakáció
— Or. kis bűnöző izgalmas kalandjai —
Fősz: He on Grive

METEOR
Vasárnapig bezárólag:
— Könyves, színházi előadások —

Volt egyszer egy kislány

VIGSZINHÁZ
Vasárnapig bezárólag:
— Minden idők legnagyobb vígjátéka —
Hős férfiak, szerelmes hű asszonyok!

Harmadik csapás
Fősz: Sztanyicin

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4. 8 órakor.
Meteor: tel. 4. tel. 5. tel. 8 órakor.

község megjelöléssel, ünnepi beszédben Erdő Mihály méltatja ennek a jelen esztét. A jufalmat Nádudvar dolgozóinak a debreceni Dohánygyár dolgozóinak kiküldött sége adja át, ezzel is bizonyítva és megerősítve a munkás-paraszti összefogást.

A tüzoltóság új rendfokozata és egyenruhája

A tüzoltóság rendfokozatát belügyminiszter, rendeltetve megváltoztatták. A rendelet eltörli a csövezetői és főcsövezetői rangot. Az új rendfokozat egyébként mindenben azonos a rendőrség és a honvédség rendfokozásával. Rangjelölés is ugyanolyan rendszerű, mint az előbbieké. A tüzoltóság ruhája az új rendelet szerint közönséjűre fogott fűzőgömbömba a Kossuth címerrel. A tüzoltóság új egyenruháján egyszerű, égetett bronzszínű gombok lesznek. Ezzel megszűnik itt is a tisztok, tisztjelöltesek, megkülönböztető arany és ezüst combzások. A rendeltetés szerint a tüzoltóság egyenruháján a rendfokozati jelöléseket az év április 1-ig kell átalkítani.

A kizsákmányolástól mentes új világrét harcol a SZABAD FÖLD!

Belpolitikai hírek

Február 3-án országos értekezletre gyűlnek össze a Kisgazda Párt képviselői, szervezői vezetői, közigazgatási és gazdasági vezető pozíciókban lévő emberei.

CSOKONAI SZINHÁZ

Pénteken este fél 8 órakor

Egy bolond 100-at csinál

kacagató operett
3 felvonásban

Jámbor István országgyűlési képviselő beszél a Köztársaság debreceni ünnepén

Az ország népe február elsején kedden ünnepli a Magyar Köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulóját. Ezen a napon Debrecenben is nagygyűlés keretében foglalták állást a dolgozók a Köztársaság és a népi demokrácia mellett. Az Arany Bikában tartandó

nagygyűlésen a Függetlenségi Frontba tömörült pártok nevében Jámbor István országgyűlési képviselő mond ünnepi beszédet. A gyűlést kulturális műsor követi, melyet az MSZMT Fiatalok Színpadá rendez.

Szombaton nyílik meg a Munkásmozgalmi Intézet kiállítása

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet kiállítása a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nagytérképén nyílik meg. Az ünnepélyes megnyitó szombaton délelőtt 9 órakor lesz és a kiállítás négy napon keresztül várja a debreceni dolgozókat,

akik igazán nagy érdeklődéssel tekintenek a magyar munkásmozgalmi fejlődését ismertető kiállítás elé. A kiállítás napjain előadások ismertetik a kiállított anyagot és a munkásmozgalmi történetét.

Nagy érdeklődés a szombati Gazda-Bál iránt

A Kisgazda Párt debreceni szervezete szombaton este 8 órai kezdettel rendezi meg Iarsangi Gazda-bált, mely iránt nagy érdeklődést tanúsít a város és a tanyavilág dolgozó parasztsága. A rendezőség elsőrendű zenéről, fűtőt teremről és

olcsó büféiről gondoskodott és minden fel szerinti igazi paraszti bál színhelye lesz szombaton éjszaka az Arany Bika nagytérképén és a párt szervezete valamennyi helyisége.

Jegyek elővételben még kaphatók a pártirodában.

Az országúton halva találták Sajtós Gábor gazdálkodót

Baleset vagy büntény áldozata

Hajdúböszörmény közelében az országúton halva találták Sajtós Gábor hajdúböszörményi lakost. Közélen állott szekerén is. Sajtós koponyaalapi törést szenvedett, ez okozta halálát.

Az első vizsgálat szerint a szekeret elragadták a lovak és akkor zuhant le Sajtós a köves útra. Jjabb feltevések szerint lehetséges

hogy a szekeret elűtötte egy autó és akkor vadultak mag a lovak és ilyen körülmények között zuhant ki a szekérből Sajtós Gábor. A hatóság megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy szerencsétlenség, baleset, vagy büntény történt. A vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását.

Marad az eddigi üzleti záróra

Az elmúlt napokban az első fokú közigazgatás vezetői az országos érdekképviselet bevonásával értekezletet tartottak, melyen a záróra kérdésében határoztak. Több feltevést követően a jelenlegi állapot marad továbbra is érvényben, mert ez elegendő a legjobban úgy a vásárlók, mint az eladók érdekeit.

A döntés értelmében tehát az elkövetkező hónapokban az élelmiszerárak reggel 8-tól délután 5 óráig, a többi kereskedések 4 óráig tarthatják nyitva üzlethelyiségeiket.

Szombaton rögtönítélőbíró-sági tárgyalás

A debreceni törvényszék rögtönítélőbíró-sága szombaton reggel 8 órakor összejött: ekkor tárgyalja Nagy József devecseri földműves gyilkossági bűnügyét. Nagy József előremegfontolt szándékkal baltával agyonütötte Sütő Sándor 54 éves derecskei földművest és fiát Sütő Jenő 14 éves gyermeket, a holttesteket elásta az előre, az előző nap megásott gödörbe, a rendőrségnek meg azt jelentette, hogy lakói eltűntek, eltávoztak. Január 4-én történt a kétös gyilkosság és január 22-én találták meg a holttestet, akkor derült tény a borzalmas gyilkosságra, amelyet bosszúból követelt el Nagy József mert társai leleplezték a temetőben folytatott találatát. A rögtönítélőbíró-ság elnöke dr. Székely István tanácselnök lesz, a vádat dr. Telkes Béla államügyészségi alelnök képviseli. A törvényszéki orvosok megvizsgálták a gyilkost és megállapították, hogy egészséges beszámítható épelméjű, így a rögtönítélőbíró-ság elé állítható. Az államügyészség intézkedett, hogy az általi ítéletvégrehajtó a tárgyalás napjára Debrecenbe érkezék, hogy amennyiben halálos ítéletet mondanak ki a stábilis bíróság, az ítélet 2 órával belül végrehajtható legyen.

Menetrend-változás

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. hó 30-tól vasárnaptól kezdve a Debrecen-Füzesabony, Debrecen-Tiszaiok, Debrecen-Nagykeréki, Debrecen-Nagyvágya-Vértes, Debrecen-Nyírbátor vonalain, valamint a Debrecen-Budapest viszonylatban két vonatra a menetrendet módosítottuk és részben a vonatokat, szuprítottuk, Eziről kezdve fenti vonalakon a vonatok érkezése és indulása az alábbiak szerint módosul:

Debrecen-Budapest: 1713. sz. sebesvona, 13 óra 50 perc helyett 14 óra 10 perccel, az 1719. sz. személyvonat 21 óra 50 helyett 22 óra 10 perccel indul.

Debrecen-Füzesabony: Az 5520. sz. vonat 4 óra 55 perc helyett 4 óra 50 perccel indul, az 5525. sz. vonat 13 óra 27 helyett 13 óra 59 perccel, az 5521. sz. vonat 21 óra 27 helyett 21 óra 52 perccel érkezik.

Debrecen-Tiszaiok: Az 5640. sz. vonat 4 óra 40 perc helyett 5 óra 30 perccel indul, az 5647. sz. vonat 11 óra 32 helyett 11 óra 45 perccel, az 5641. sz. vonat 19 óra 58 perc helyett 20 óra 05 perccel érkezik.

Debrecen-Nagykeréki viszonylatban a 9 óra 20 perccel induló és a 16 óra 18 perccel érkező vonatpár elmarad és helyette az 5722. sz. vonat 8 óra 40, az 5724. sz. vonat 14 óra 20 perccel indul, Ellenirányban az 5725. sz. vonat 13 óra 01, az 5721. sz. vonat 19 óra 30 perccel érkezik.

Az 5724. sz. vonat Debrecen-Sarand között nem áll meg.

Debrecen-Nagyvágya-Vértes viszonylatban új vonatpárt helyeztünk forgalomba. Az 5824. sz. vonat Debrecenből indul 13 óra 55 perccel és ellenirányban az 5821. sz. vonat Debrecenbe érkezik 19 óra 11 perccel.

Debrecen-Nyírbátor viszonylatban 9 órakor induló 5922., ellenirányban a 15 óra 35 perccel érkező 5923. sz. vonat elmarad és helyette Debrecenből 8 óra 05 perccel az 5922. és 14 óra 10 perccel indul, az 5924. sz. vonat Debrecenbe érkezik az 5925. sz. vonat 11 óra 40 perccel és 17 órakor az 5923. sz. vonat.

A többi itt fel nem sorolt vonatok érkezési és indulási ideje változatlan.

ARATÓ KÁROLY sk. mb. ügyvezető.

Közellátás

Felhívja a Közellátási Iroda a zsigyívjót henteseket, hogy az újabb rendelkezések szerint azoknak a gazdálkodóknak, akiknek gabonai napjuk van külön végelátási engedély: nem ad a hivatal, hanem a gabonakereskedő táblázatba jelezni be a bevizsgálható zsigyívnyelvényeket: és a táblázat bal sarkában levő római és arab számok alapján kell a zsigyívátvinni és az átvevő elismervényt részükre kiadni.

Hatósági listákintás. F. hó 28-án pénteken a sötétmesterek 3 napos hatósági listákintásuk átvételét végezték jelenkezzenek.

A Magyar Szabadságharc Szövetség debreceni csoportja városunkban a rövidhullámú rádióamatőrökkel együtt szétosztotta a rádióállomásokat, melyre a tagokat meghívja az Elnökség. Mivel a közgyűlés másodszori összehívására a megjelölt tagok számának tekintet nélkül fog érvényesülni határozni.

Az egyesület k felülvizsgálása. Debrecenben jelenleg 115 — gyűlésen társadalmi — egyesület tartanak nyilván. A belügyminiszter legutóbbi rendelete értelmében az egész ország területén felül kell vizsgálni az egyesületeket. Debrecenben a közeli napokban kezdődik el a nagy munka, melynek elvégzésére több kiegészítő munkacsoportot alkalmaznak.

MNDSZ hírek. Dolgozó Asszonytársak! Eddig vágyakozva néztük a csillagok kirakatait. A ragyogó szépen omló selymek csak a gazdagonkak és kiváltságosokakat adták meg. Életszínvonalunk emelkedésével nekünk dolgozó asszonyoknak is elérhetővé vált, hogy a szép selymruhákat mi is megvehessük. Ezekből a selymekből álli ott össze az MNDSZ a divatbemutatóját, melyet vasárnap délután 5 órakor a Vármegyeháza nagytérképén tart meg. Vidám műsorral és szórakozásról gondoskodik az MNDSZ. — F. hó 28-án, pénteken délután 4 órakor az iskolafelelősök jelentéseikkel együtt feltétlenül jelennek meg az MNDSZ központban. Aki még nem hozta el a hiányzó tankönyvjegyzékét, okvetlen hozza el.

Engedély nélkül hozott be Debrecenben nagyszámú szerszám: és szalonnát Krausz Dezső debreceni gazdálkodó. A sorsompánál tettenérték, a húst a Vágóhídra szállították, Krausz ellen eljárás indítottak. A közellátás érdekeit veszélyeztető vétség miatt 500 forint pénzbüntetésre ítélték.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG. MAGADNAK EPITEDI

Száz évvel ezelőtt

1849 január 28-án

történt, hogy az éppen Rózsahegyén tartózkodó Görgey Arthur tábornoknál jelentkezett Windischgráz császári generális tükös követe: egy Hrankai József nevű nyugdíjas kapitány, hogy őt kapitulációra szólítsa fel. A tükös ágens persze mindent ígér, amesztáit, judáspézt, de Görgey némán végig nézi és válaszul a váci kiáltvány egyik nyomatát példányt nyújtja át a kísértőnek, aki erre szó nélkül távozik. — Ugyanezekben a napokban már Debrecenben van az ország központja és Kossuth Lajos vezeti az ügyeket. A debreceni városházán volt az iródája, régy tíkár dolgozott mellette. Reggel 5 órakor már az asztalnál ül s a sürgönyökért küld.

(X)

Várható időjárás: Gyenge szél, kevés felhő, száraz, helyenként ködös idő. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal” Szent Anna utca 1. sz. — „Sas” Hatvan u. 66.

RADIOMŰSOR. Péntek. Bpest 1.: 6.30: Fauradio, 7.20: Zene, 8: A sáporló, 8.15: Művészemelek, 9: Cigányzene, Du. 12.15: Ének- és zongoraszámok, 1: Egy elfelejtett magyar világhírő, 1.15: Népek zenéje, 2.30: Szonozene, 4: Szabad népek hazája, 4.45: Az erdő hangja, 5.10: Szovjet napok, 5.20: „Vessél, dallal, szerzeménnyel”, 6.15: József Attila szerel. mes versei, 6.35: Magyar nóták, 6.45: Külügyi negyedóra, 7: Operettzenelek, 7.45: A falu hangja, 8.35: Rádiózenekar, 11: Zongorahangverseny, 11.45: Énekszámok. — Bpest II. Du. 3: Jazz, 6: Korusszámok, 6.30: Hangszerek, 7: A rádió népszerűsége, 7.30: Kalandozások a zenetörténelemben, 8: Magyar nóták, 8.30: Szabadegyetem, 9.15: Kivánsi mikrofon, 9.30: Szívkiadó szívek szívesen, 10: Orosz művek.

Ménos János polgármester az elmúlt napokban a belügyminiszteriumba folyó az-é tárgyalásokat a Községi Temetkezési Intézet felállításá érdekében. A belügyminiszter engedélyt adott, hogy megvalósuljon a községi temetkezési intézet.

A Debreceni Jótékony Nőegylet közgyűlést január 30-án, vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartja Magoss György tér 10. sz. alatti áruházában, melyre a tagokat meghívja az Elnökség. Mivel a közgyűlés másodszori összehívására a megjelölt tagok számának tekintet nélkül fog érvényesülni határozni.

Az egyesület k felülvizsgálása. Debrecenben jelenleg 115 — gyűlésen társadalmi — egyesület tartanak nyilván. A belügyminiszter legutóbbi rendelete értelmében az egész ország területén felül kell vizsgálni az egyesületeket. Debrecenben a közeli napokban kezdődik el a nagy munka, melynek elvégzésére több kiegészítő munkacsoportot alkalmaznak.

MNDSZ hírek. Dolgozó Asszonytársak! Eddig vágyakozva néztük a csillagok kirakatait. A ragyogó szépen omló selymek csak a gazdagonkak és kiváltságosokakat adták meg. Életszínvonalunk emelkedésével nekünk dolgozó asszonyoknak is elérhetővé vált, hogy a szép selymruhákat mi is megvehessük. Ezekből a selymekből álli ott össze az MNDSZ a divatbemutatóját, melyet vasárnap délután 5 órakor a Vármegyeháza nagytérképén tart meg. Vidám műsorral és szórakozásról gondoskodik az MNDSZ. — F. hó 28-án, pénteken délután 4 órakor az iskolafelelősök jelentéseikkel együtt feltétlenül jelennek meg az MNDSZ központban. Aki még nem hozta el a hiányzó tankönyvjegyzékét, okvetlen hozza el.

Engedély nélkül hozott be Debrecenben nagyszámú szerszám: és szalonnát Krausz Dezső debreceni gazdálkodó. A sorsompánál tettenérték, a húst a Vágóhídra szállították, Krausz ellen eljárás indítottak. A közellátás érdekeit veszélyeztető vétség miatt 500 forint pénzbüntetésre ítélték.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pedagógiai szakosztálya ma délután fél 5 órakor bemutálja a Szovjet nevelés ifjúság című diszpozitív sorozatot.

A hadigondozási ügyek intézése az elsőfokú közigazgatási hatóság ügykörébe tartozott. A városi tanács legutóbbi ülésén a szociális ügyosztályt bízták meg a hadigondozási ügyek intézésével.

A jó gazda a Szabad Föld szaktanácsai szerint gazdálkodni!

Előadás Solohovról. Solohov ma nemcsak a szovjet, hanem a világirodalomnak is egyik legnagyobb regényírója. Magyar nyelven is megjelent a hatalmas ötkötetes regénye a Csendes Don a donmenti polgárháború hőskölménye, szélessodrású szocialista realista alkotás. Aktualitások szempontjából azonban még jelentősebb műve az Uj haradtát szánt az eke, melyben Solohov a kialakuló új szovjetkezelő rendszer harcát jeleníti meg. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság irodalmi szakosztályának „Szovjet irodalom” című sorozatában ma délután 6 órakor dr. Kiss Kálmán főiskolai tanár tart előadást: Solohovról, a Társaság kiselőadó termében.

Felhívás. Értesítem ezokat az állattartókat, akik f. évi január hó 15. napjáig korpára előfizettek, hogy a korpautalvány átvételévégett az I. fokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. fsz. 27.) miről előbb jelentkezzenek. Tájékoztatóként közlöm egyben, hogy mm-képt 50 Ft. előrefizetése mellett korpát továbbra is lehet igényelni. Elsőfokú közigazgatási hatóság.

Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 4.15 ó, istentisztelet 4.25 ó. Szombat reggel 8 ó, délután Mincha ima 4 ó, Solajsz Szóedjez. Szombat kimenetele 5.05 ó. Vasárnap reggel 7 ó. Hétköznap reggel 6.45 ó, este 4.55 ó. Szerdán az esteli ima keretében dr. Weisz Miksa főbbi biblia magyarázó tart. — Január 29-én, szombaton este 6 órakor a hitközség tanács-termében dr. Orbán Lajos egyetemi m. tanár tart előadást „A kétezer éves szétszórás lelki hatásai” címen.

Hirdetmény. Értesítjük igen tisztelt gázfogyasztó közönségünket, hogy gázhálózatunkon eszközlendő javítások miatt f. hó 28-án, ma reggel 8 órától déli 12 óráig az alábbi helyeken a gázszolgáltatás szünetelni fog: Péterfia u., Magoss György tér, Simonyi út, Erdősor, Nagyerdő körút, Egyetem klinikák és Augustus szanatórium, továbbá Fűvészkeret u., Bechlen u., Mester u. és az ezekből ágazó mellékutakon. Elektromos és Gázművek.

Kétévi börtönrre ítélték igaztás miatt a gáborjáni molnárát. A debreceni népbíróság ötös tanácsa szerdán tárgyalta Moga István 43 éves gáborjáni molnár igaztási bűnügyét. Moga a malomban több alkalommal demokráciellenes kijelentéseket tett, a demokráciás pártokat becsmérelte, majd az egyik korcsnóban borozás közben Szabist éltette. A répbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Moga 2 évi börtönrre, vagyona egytizedrésze elkobzására ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Elhunnt Birta Albert Vár u. 12. sz. alatti lakos, aki január hó 22-én Budapesre utazott és azóta nyomavészett. Megindult hozzátartozói bejelentésére a nyomozás, hogy nem lett-e bűncselekmény áldozata.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudjuk, hogy jó testvérünk, sógorunk, nagybátyánk, rokonunk

Pály János
volt mozdonyvezető

dolgozó életének 64. évében örökre elhunnt. Temetése a hó 29-én, szombaton délután hat órakor lesz a Kozmetető 11. A ravatalozótérmelel. — Gyászolják: Pály József, felesége és gyermekei, dr. Pály Zoltán és felesége, Pály Ilona és a rokonság. (Minden külön értekezés helyett.) A temetést Gebauer rendezi.

Cégekártyákat

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től

— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház. —

Javítunk mindenféle lábbelit

(cipőt, csizmát stb.)

gyorsan, pontosan, előnyös áron

Orsi Lipasz és Csizmadia Mesterek Munkavállaló Csoportja. Meteor pince

Rádiókészülékek 9,

kerékpárok 4 és 6 óra

MAYER mérnök

KOSSUTH-U. 13. TEL.: 3&0.

Február 1. és 2. rendes munkanap

Az érdekvételekhez érkeztetett illetékes rendelkezés szerint február 1-én, kedden, a köztársaság kikiáltásának napján, továbbá 2-án, Gyertyaszentelőkor rendes munkanap lesz.

Repülőgépen hozzák Dániából a friss oltóanyagot Debrecenbe, ahol 76 ezer ember kapott idezést a vasárnapi oltásra

A népjóléti miniszter a közleményben elrendelte, hogy a lakosság védőoltásában részesítsék a legrettegetőbb betegségre, a tüdőbaj leküzdésére és megelőzésére Dániában és Svédországban az egész lakosságot beoltották már, az oltások kitűnő eredményt mutattak. A magyarországi gümőkór-elleni védőoltás Debrecenben és Hajdú megyében vasárnap kezdődik. Debrecen város tisztifőorvosi hivatala dr. Hollósy Andor tisztifőorvos, kerületi felügyelő és dr. Csáky Gergely tisztiorvos vezetésével és irányításával minden nagy munkát végeztek és minden előkészületet megtették a nagyarányú oltás lebonyolítására. Debrecenben 76 ezer ember kapott idezést, 30 éves korig oltanak be mindenkit. A megyében és Debrecen városában együtt 200.000 ember kap oltást gümőkór ellen. Az előkészületekről, az oltás lebonyolításáról a tisztifőorvos hivatalában dr. Hollósy Andor tisztifőorvos a következőkben tájékoztatta a Debreceni munkatársait:

Az oltás vasárnap kezdődik. 23 körzetbe osztották a városi, mindenképp idezést kapott, hogy az idezések feltüntetett helyen, körzetben és a jelzett időben pontosan jelenjen meg. 30 éves korig mindenki védőoltásban részesül, idősebbek is jelentkezhetnek oltásra. Az oltás ingyenes, nem fáj, nem okoz sem lázat, sem helyi fájdalmat.

Az oltást három ízben végzik. Az első oltás vasárnap kezdődik és annak eredményétől függ a második, vagy harmadik oltás. Az első oltás után 72 órával állapítható meg, hogy valaki hajlamos-e a tüdőbajra, vagy a szervezete ellenáll és ekkor függ a második, majd harmadik oltás. A hat évvel aluli gyermekek, csecsemők csak egy oltásban részesülnek. 12 éves korig a mellkasba adják az oltást 12 évvel felül a bal karra végzik.

Rendelet a mezőgazdaságfejlesztési járulék módosításáról

A hivatalos lap mai száma közli a pénzügyminiszter rendeletét a mezőgazdasági fejlesztési járulék módosításáról és kiegészítéséről. Eszerint az adóalany, aki gazdasági rendszerre, vagy birtokának természeti és termelési adottságai esetleg bármely más ok miatt büntetést szenvedett, vagy nem teremtett olyan mennyiségben, amely háztartási és gazdasági szükségletét, valamint a földadón és beszállítási kötelezettségét felül a mezőgazdaság fejlesztési járulékát fedezni, köteles a bűzében kivett mezőgazdaság fejlesztési járulékot elsősorban más kényergabonában, másodsorban pedig könnyen ártóható terményben leróni.

Az adóhivatalt ellenőrző, hogy az adóalanyok van-e, illetőleg lehet-e olyan mennyiségű bűz, amely járulékfizetés, kötelezettség teljesíthető. Ha az adóalany bűzével rendelkezik, az adóhivatalt a járuléknak bűzával való fizetéséért írja elő. Ha az adóalany bűz, a járulékot elsősorban kényergabonákban, vagy

Szentelvény társaság, fogott el a rendőrség. A rendőrségre előállították Berki Barnabásné Wesselenyi u. 71. sz. lakost, Czenk Pirokka Vértési utca 2. sz. lakost és két fiatalkorú társukat, akik a MÁV területéről szénelt loptak. Megindult ellenük az eljárás.

A kőbányai püspökládányi gazdálkodó. A püspökládányi megtelepedés, rendbekerítés és utána nem szolgáltatta be a házszámát. A törvényszék dr. Székely tanácsa löfényver engedély nélkül tartása miatt 1 hónapi fegyházbüntetésre ítélt.

száma kikiáltásának napján, továbbá 2-án, Gyertyaszentelőkor rendes munkanap lesz.

Repülőgépen hozzák Dániából a friss oltóanyagot Debrecenbe, ahol 76 ezer ember kapott idezést a vasárnapi oltásra

A népjóléti miniszter a közleményben elrendelte, hogy a lakosság védőoltásában részesítsék a legrettegetőbb betegségre, a tüdőbaj leküzdésére és megelőzésére Dániában és Svédországban az egész lakosságot beoltották már, az oltások kitűnő eredményt mutattak. A magyarországi gümőkór-elleni védőoltás Debrecenben és Hajdú megyében vasárnap kezdődik. Debrecen város tisztifőorvosi hivatala dr. Hollósy Andor tisztifőorvos, kerületi felügyelő és dr. Csáky Gergely tisztiorvos vezetésével és irányításával minden nagy munkát végeztek és minden előkészületet megtették a nagyarányú oltás lebonyolítására. Debrecenben 76 ezer ember kapott idezést, 30 éves korig oltanak be mindenkit. A megyében és Debrecen városában együtt 200.000 ember kap oltást gümőkór ellen. Az előkészületekről, az oltás lebonyolításáról a tisztifőorvos hivatalában dr. Hollósy Andor tisztifőorvos a következőkben tájékoztatta a Debreceni munkatársait:

Az oltás vasárnap kezdődik. 23 körzetbe osztották a városi, mindenképp idezést kapott, hogy az idezések feltüntetett helyen, körzetben és a jelzett időben pontosan jelenjen meg. 30 éves korig mindenki védőoltásban részesül, idősebbek is jelentkezhetnek oltásra. Az oltás ingyenes, nem fáj, nem okoz sem lázat, sem helyi fájdalmat.

Az oltást három ízben végzik. Az első oltás vasárnap kezdődik és annak eredményétől függ a második, vagy harmadik oltás. Az első oltás után 72 órával állapítható meg, hogy valaki hajlamos-e a tüdőbajra, vagy a szervezete ellenáll és ekkor függ a második, majd harmadik oltás. A hat évvel aluli gyermekek, csecsemők csak egy oltásban részesülnek. 12 éves korig a mellkasba adják az oltást 12 évvel felül a bal karra végzik.

Az adóhivatalt ellenőrző, hogy az adóalanyok van-e, illetőleg lehet-e olyan mennyiségű bűz, amely járulékfizetés, kötelezettség teljesíthető. Ha az adóalany bűzével rendelkezik, az adóhivatalt a járuléknak bűzával való fizetéséért írja elő. Ha az adóalany bűz, a járulékot elsősorban kényergabonákban, vagy

Az adóhivatalt ellenőrző, hogy az adóalanyok van-e, illetőleg lehet-e olyan mennyiségű bűz, amely járulékfizetés, kötelezettség teljesíthető. Ha az adóalany bűzével rendelkezik, az adóhivatalt a járuléknak bűzával való fizetéséért írja elő. Ha az adóalany bűz, a járulékot elsősorban kényergabonákban, vagy

Az adóhivatalt ellenőrző, hogy az adóalanyok van-e, illetőleg lehet-e olyan mennyiségű bűz, amely járulékfizetés, kötelezettség teljesíthető. Ha az adóalany bűzével rendelkezik, az adóhivatalt a járuléknak bűzával való fizetéséért írja elő. Ha az adóalany bűz, a járulékot elsősorban kényergabonákban, vagy

Az adóhivatalt ellenőrző, hogy az adóalanyok van-e, illetőleg lehet-e olyan mennyiségű bűz, amely járulékfizetés, kötelezettség teljesíthető. Ha az adóalany bűzével rendelkezik, az adóhivatalt a járuléknak bűzával való fizetéséért írja elő. Ha az adóalany bűz, a járulékot elsősorban kényergabonákban, vagy

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken este fél 8-kor: Egy bolond 100-at csinál. József Attila-bérelt. Szombaton este fél 8-kor: Notlen ferj. Arany-bérelt. Vasárnap du. fél 4-kor: Egy bolond 100-at csinál. Béreltszünet. Vasárnap este fél 8-kor: Egy bolond 100-at csinál. Béreltszünet. Hétfőn este fél 8-kor: Egy bolond 100-at csinál. B-bérelt. Kedden este fél 8-kor: Hamlet. A-bérelt. (Dízeladás).

Színházi közlemények

Egy bolond 100-at csinál kacagató operett pénteken este kerül színpadra Zita és Dorn akrobatikus táncosnőjével. Hangulatos muzika, sok ének, káprázatos járók, kacagás és jöved 3 óráig.

Szombaton este utoljára kerül színpadra az idényben a Notlen ferj operett, Arany-bérelt.

Ali baba és a 40 rabló a címe a legközelebbi mesepolettnek, melyet gyermekelőadás keretében február 8-án mutat be a színház.

Kertész Sándor rendezésében az operett együttes „A szabin nök éneke” a zenes-b hozatra készül.

J. Offenbach; Hoffmann mesei, fantasztikus dalműveinek február 12-én lesz a bemutatás előadása.

Kedden este a Köztársaság III. évfordulója alkalmából dízeladás, Szírekerül: Hamlet.

Elfogtak egy besurranó tolvajt. A debreceni rendőrség vízbe veté Nagy László sz. Karaszegi Mária Teleki u. 16. sz. lakost, aki a város különböző részén sorozatos besurranó lopásokat követett el. Többek között Vértessy Lajosné Domb u. 2. sz. alatti lakásának fürdő-zójából egy pijszót és örlőkővet loptak. A rendőrség folytatja a nyomozást a besurranó tolvaj bűnjástromának összeállítására végett.

Meghalt a géppisztoly feltalálója. 69 éves korában meghalt Degtyarev vezérőrnagy, a világhírű szovjet fegyverfejlesztő. Degtyarev vezérőrnagy sok nagy szovjet fegyver talált fel, amelyek közül a leghíresebb a mindenteljes jölsmer szovjet géppisztoly. Ez a géppisztoly volt a második világháborúban a szovjet győzelem legfontosabb fegyvere és Degtyarev találmánya jelentős mértékben hozzájárult a Szovjetunió világháborús győzelméhez.

Lopások. Molnár Sándor Pacz 7. szám alatti lakos szekeréről ismeretlen tettes ellopott a bundáját 600 forint értékben. — Székely Mihály gazdálkodó Macs 71. szám alatti tányájába a házbellek távollétében betörték és 800 forint értékű ruhaneműt loptak. — Prosyák István kereskedő kerékpárját ismeretlen tettes ellopta a térszövő-közvet udvaráról. A kár 500 forint.

Kegyelenül bánt a munkaszolgálatosok, halálra ítélték. Csáky Imre tanító a háború alatt egy munkásszállás p rezseroka volt. A hozzá bészott keretelőknek legnagyobb része kegyelenül bánt a munkaszolgálatosokkal Csáky mindenről tudott, de semmit sem tett a munkaszolgálatosok érdekében. Így történt, hogy haszfusz, fagyhalál és éhség köve kezében a 217 munkaszolgálatos közül es k 9 tért vissza. A népbírószak a súlyosan terhelő tanulókomások alapján Csákyt kötéltal halálra ítélték.

DEFOSz hírek

Február 6-án lesznek az utolsó DEFOSz alakuló gyűlések Hajdú megyében. Ekkor Egyeken, Tiszacségen, Hajdúhadházon, Téglyáson, Hajdúámszonban, Józsan és Hajdúdorogon alakulnak meg a DEFOSz szervezetek.

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)	ÉPÍTÉSI ANYAG (10)	LAKÁS, LAKÁSCSERE (16)
KERESSEN fel magános. Fél 12 óráig érkezők, Széchenyi u. 100. alatti. 1-1409	FLADÓ tégla, fa, deszka, léc, ajkók jutányosan, Lortantty u. 32. 10-1415	BELVÁROSBAN egy szoba konyhas főnőrelő lakást, keves azonnal. Fehértó, Dégenfeld ter 4. 15-1410
BUTOR, SZÖNYEG (5)	UZLET AJANLAT (13)	UZLET (18)
REKAMEK megbízható minőségben 800. neveserek, 330.000. lapotok. Teljes megvétel kényeztetés nélkül. Petterfia 26. 1. 31. 5-254	Töltőtoll klinika „Szabadság” könyvesbolt Városháza épület.	FORGALMAS útvonalon fodrászlat kiadó, cím a kiadóban. 18-1414
KETŐ árba hárszékbe sötét 66. világos oroson eladó, Lortantty u. 32. 5-1416	IGAZOLVÁNY: FENYKEPEK nagyvagy kivételben kérszűnek tipk. aron Berezki műteremben, Piac u. 38. 2. 6. 15-511	HÁZ, VILLA (19)
RALVANYZÖLD kombinált székény asztal, szék, 6.6. egyből eloson eladó Budai 6. sz. u. 15. 5-1742		CSAPÓUTCAI kanyarban 10. ház, Kazinyó utc 12. sz. eladó. Ért. Rakoczi u. 18. sz. vv. 19-4
GYAJTU eb d ősszeg 6-ozson eladó, Buzi u. 15. eladó. 8-1411		FOLD, TELEK (20)

ÜZLETI LEVELPAPIRT A Tisztelt Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy Zsilioszky u. 1. szám, Bika-bérláz.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

Kerjük a kartszakakat, hogy február 1-én, a Köztársaság 3. éves évfordulóján kirakataikat a köztársasági elnök és a koalíciós pártok vezetőinek fényképeivel dekálják. — Fűszerkiskereskedők figyelmébe! Aki a zaráti máskészletét még nem jelentette be, vasárnap déli 12 óráig jelentheti a szakosztálynál. — KIOSZ fenykepes igazolványok ügyében sikeresül a hajdúnapot meghozzák szabványt és így miniatúrák, akik még nem jelentkeztek a igazolványért. F. hó 31-ig a KIOSZ hivaalában fényképpel és iparjogosi ványal együtt jelentkezzenek. — Felhívjuk a piacra járó vasári és oszeres kiskereskedőket, piaci árúsokát, hogy folyó hó 29-én, szombaton délután 5 órakor a KIOSZ nagytermében nagygyűlést tartunk. A gyűlés tárgya: mindenki számára fontos az eladói adóközfőség megalakítása. Tekintettel a rendkívül fontos tárgysorozatú pontokra, valamint azaznak megjelölését kerjük. — Felhívjuk a kartszakok figyelmébe az MSZMT helyiségében (Vörösi Hadsereg útja 47.) f. hó 29-én megnyitja, a magyar munkásszolgálatok multját ismertető kiállításra. Kerjük egyidejűleg, hogy f. hó 30-án déli 10 órakor ugyanott haladásuk megkezdésükkel az ezel kapcsolatra előadást.

KIOSZ HIREK

Festo-szövetkezet ma, pénteken délután fél 5 órakor ülést tart. — Figyelem! KIOSZ-OKISZ gyűlést tartunk 30-án vasárnap dé. 9 órakor az ipartestület köztermében, központi kisküldő. Ugyanakkor tisztújító közgyűlés. Kerjük az iparos árskat minél nagyobb számban való megjelenés. — Minden KIOSZ tag számára, tel. vegyett saaj: érdeklődés jelenleg az ipartestületben lévő KIOSZ helyiségben tekinthet nekül arra, hogy van-e tagkönyve, tagkönyvet és a nyugtakat mindenki hozza magával.

SZERVEZETI HIREK

Felhívjuk a Film-szakszervezet főgözoit, hogy f. hó 28-án a szakszervezet hivatalos helyiségében 9 órakor szeminárium, fél 11-kor pedig Szakszervezeti napot tartunk. Pontos megjelenést kér a Vezetőség. — A Védőeljáróipari Munkások Szabvány Szakszervezete közli tagjaival, hogy pénteken du. 4 órakor osztálygyűlés, tant az Arany Bika kisteremben. Vezetőség. — Fodrászok. Pénteken este 6 órakor vezetőségi ülés. Február 6-án tisztújító közgyűlés, tagsági könyvet mindenki hozza magával. Vezetőség. — Pedagógus szakszervezet kerj a ipartestületek propagandistáit, hogy f. hó 30-án délelő 10 órakor a Farkas gimnáziumban I. em. VI. oszt. okvetlen jelenjenek meg.

Felhívás a gépjárművezetőkhez!

A Magyar Köztársaság Kormányának rendelete alapján minden gépjárművezető 1949. február hó 1. napjától 28-ig településhöz legközelebbi Gépjárművezető Szakszervezettel kapcsolatosan nyilatkoztathatja vétel végett. Minden gépjárművezető, akinek kocsiján fényképező lappja van, illetve munkavállalói saját érdekében jelentkezen a Gépjárművezető Szabvány Szakszervezetnek helyi csoportjánál Debrecen, Szechenyi utca 19. szám alatt, a szakmában eljárol szakszervezet nyilatkoztathatja vétel végett, Jozsef Attila u. 12. sz. alatti, vagy olyan bizalmas nyilatkozat, melyből kitűnik, hogy mennyi szolgálati ideje van, hova magával igazolatlan szolgálati ideje nem tudnak figyelme vonni. Azon gépjárművezetők, akik állásban vannak a jelenlegi munkahelyüktől is hozzanak igazolványt. Azon ipkészesek, akik és vezetők, akiknek piros kérszűtő lappjuk van azokra ezen rendelkezés nem vonatkozik és nem is kell a szakszervezetnél jelentkezni, mert azok továbbra is vezethetik a saját gépjáruikat, illetve motorkerékpárjukat. A piros ki-

szabványok nem működhetnek. A jelenlegi sorrendje a következő: február 1-5-ig A. 6. F. 7-12-ig C. 13-14-19-ig N. 6-11. Sz. 21-28-ig Sz. 16. Z. 6. megjelölt napokon délelő 9-12 óráig. Kerjük a gépjárművezető szakszakakat a gyűlés sorrendjét tartásuk be. — Gépjárművezetők szabad szakszervezet Debreceni helyi csoportja vezetője.

SPORT

Szakszervezetek veszik át a társadalmi egyesületeket

Mint az egész magyar sportélet, úgy a labdarugospot is nagy átalakulás előtt áll. A nagy egyesületek a jövőben a szakszervezetek kezébe tartoznak majd és így az eddigiekkel szélesebb alapokra helyezhetik működésüket. A megszervezések már hetek óta folyamatosan vannak és több szakszervezet, illetve egyesület között már meg is történt az ezébeli megállapodás. Az Újpest, mint előrelátható volt, az Egyesületi Izzó csapatát lelt. A Ferencváros az Élm. szerteipari Szakszervezettel (Közértel) kerül szoros kapcsolatba. Az MTK a Textilszakszervezettel tárgyal, míg a Nyomdász Szakszervezet még mindig nem döntött a Kispisti és a SZAC között.

Külön csapatát lelt a vasutnak a Lokomotív együttese. A jövőben a vasútnál alkalmazásban lévő valamennyi labdarugó csak a Lokomotívban szerepelhet. Ugyanez lesz a helyzet a többi szakszervezetek esetében is. Mindezek a változások előreláthatóan csak a jövő bajnoki évadra mennek teljesen végbe.

DVSE-MÁV igazgatóság

Vasúti Kupa mérkőzés rendeznek vasárnap délután negyed háromkor a DVSE pályáján. A Vasutas Kupa szabvány szerinti, ha mérkőzés eldöntetlen lenne, akkor a MÁV igazgatóság együttese mint utolsó csapat — jutna tovább a Kupában. A DVSE teljes csapatával veszi fel a küzdelmet és így valószínűleg simán nyeri a Kupa első fordulót.

Cyorkorsorsolyó versenyt rendeznek ma délután 3 órakor a nagyerdő pályán. A versenyt a Diákcsapatok rendezik és azon csak középiskolások indulhatnak. Össztel csodákban lesz a verseny, az elhanyagolt állapotban lévő nagyerdő pályára helyreállításra lesz jelenlegi nagyérdőjelek a verseny megszervezését. A verseny szabványok értelmében ilyen pályán nem is lehet versenyt rendezni, mert ne felelnek el a rendezők, hogy a versenyköz testi eszsége és szempont a versenyrendezés.

Keltős mérkőzés a dohanygári pályán. Vasárnap délelő 9 órakor D. Lendület H. MEMOSZ, fél 11-kor D. Lendület I. Postás I. barátságos labdarugó mérkőzéseket rendeznek.

A DVSE válogatott játékos barátságos mérkőzés a Stadionban. Az egyesületi egyebeként hónap este hátr rendez a MEMOSZ összes helyiségében. A magyar ökölvívó válogatott B. B. aranyban, eldöntetlenül végzett. Pályán a cseh-szlovák válogatott. A magyar csapat győzelmet ért el. B. B. aranyban, eldöntetlenül végzett. Pályán a cseh-szlovák válogatott. A magyar csapat győzelmet ért el. B. B. aranyban, eldöntetlenül végzett. Pályán a cseh-szlovák válogatott. A magyar csapat győzelmet ért el.

Vasárnap este 6 órakor úszóversenyt rendeznek a nagyerdő fedett úszóudvarban. A versenyre több neves fővárosi úszó is meghívott a rendezőség és remélhető, hogy az idegyenítő verseny jó eredményeket hoz.

A DVSE birkózói résztvettek a Karsagon rendezett országos II. osztályú birkózóversenyben. Gombos a könnyű súlyban első helyezést ért el és ezzel I. osztályú versenyző lett. A legkisebb súlyban Nagy Imre második, legújában Farkas második, helyezésben Kun László második, közepesúlyban Szász második, a félnehézsúlyban Tibor második lett. Kun László nyerte a versenyt, legszöbben birkózó versenyzőnek járó tiszteletdíjat.

Davcsban rendezik meg a győri korekorsolyó Európa bajnokságot február 5-én és 6-án. A magyar versenyzők már Davosban vannak. SPORTKRONIKA. — A DVSE ökölvívó csapatát közösen a Lokomotív együttese fogadja Debrecenben. — A DVSE ökölvívói figyelem! A mai este elmarad, a legközelebbi mérkőzés február 12-én lesz. — USA jégkorong válogatottja Pozsonyban a szlovák válogatotttal 6:4 arányban verte. — Február 13-án szerepel Budapestén a finn labdarugó válogatott. — A DVSE ökölvívói február 1-én mennek a győri vízgyára.

ELADÓ 400 négyzetméter házhely ártómosással, ültetve, érdeklődni vasárnap. Vár u. 4. 3. ajtó. 20-1407	ELADÓ 2 kisebb házhely és 1 sz. utcaiban, érdeklődni: Konecz ügyvéd, Péterfia u. 5. 20-1413	VEGYES (25)
		SZOPITÁST vállalk. Vár dög u. 5. Műcsrés-űllet. 25-1385
		KISZAZDAPARTI UJSAZ Szerkesztésért telefon: PÁLFY JÓZSEF Kiadásért telefon: JICETHY GYULA Nyomda: TISZANTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ Rt. Műszaki igazgató: JICETHY KÁROLY